



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/1049.**

Benyújtás dátuma: **2022-09-07 16:02**

Parlex azonosító: **1DPE4ZA90001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Tóth Bertalan (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Palkovics László, technológiai és ipari miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Milyen kedvezményben, támogatásban részesítik a súlyosan beteg gyermekét egyedül nevelő szülőket a megemelkedett számlák kifizetésében?"**

Tisztelt Miniszter úr!

A Fidesz-kormány képviselői 2022. július 13-án bejelentették, hogy a rezsicsökkentés – az Orbán-kormány korábbi ígéreteivel és állításaival szemben – a 2013-ban bevezetett formájában megszűnik.

A Fidesz-kormány intézkedése nyomán 2022. augusztus 1-jétől a kormány által meghatározott átlagfogyasztás feletti rész után az egyetemes szolgáltatásra jogosult áram- illetve földgázfogyasztóknak úgynevezett lakossági piaci árat kell fizetnie, amely áram esetében dupla árat, földgáz esetében több mint hétszeres árat jelent.

A bejelentett áram- és gázáremelés váratlanul érte a lakosságot. Hiszen Orbán Viktor még 2022. július 7-én is arról beszélt, a rezsicsökkentést mindenképpen megvédik, áprilisban még azt mondták a miniszterek, hogy „a magyar gazdaság erősebb és ellenállóbb, mint korábban”, tavaly októberben pedig Szijjártó Péter jelentette be az 15 évre kötött orosz gázvásárlási megállapodással kapcsolatban, hogy „Megteremtettük annak lehetőségét, hogy a világpiaci ármozgásoktól függetlenül a magyar fogyasztók számára a gáz ára ne növekedjen”.

Az ennek ellenére bevezetett brutális áram- és gázáremelés rengeteg családot, vállalkozást állít szinte megoldhatatlan helyzet elé, teljesen természetes módon rengeteg kérdés merült fel, amelyeket a Kormánynak meg kell tudnia válaszolni.

A 16 éves, halmozottan sérült fiát egyedül nevelő vidéki választópolgár keresett meg azzal a

problémával, hogy a rezsicsökkentés szabályainak változása miatt megnövekedett fűtésszámláját már nem fogja tudni kifizetni. A talpon maradásunk már eddig is nagyon fegyelmezett pénzkezelést igényelt, mert egy váratlan kiadás után borotvaélen táncol a családi költségvetés. Igazából mindent, még gyógyszerkiadást is magán spórolva adja meg beteg gyermekének a legszükségesebbeket.

Súlyos autista, epilepsziás, középsúlyos értelmi sérült fiával egy vályogházban élnek. Egészségi állapotára tekintettel a gyermek magántanulói státuszban van, így mivel iskolába vinni nem lehet, a házat egész nap fűtenie kell, melynek felújítását nem engedheti meg magának. Emiatt évi 400 köbméter gázzal lépik túl a kedvezményesen igénybe vehető mennyiséget, ami elviselhetetlen terhet jelent számára.

Külön kiemeli, hogy nem tartja magát „megélhetési szülőnek”, két felnőtt gyermekének diplomaszerezését finanszírozta már, akik dolgozó, adófizető polgárok. Tőlük több anyagi segítséget nem kérhet, mert diplomásként is alacsony a jövedelemmel rendelkeznek.

Elmondása szerint a legfőbb gondot az jelenti, hogy a szabályozás „átlagcsaládra” és „átlagfogyasztásra” hivatkozik, ami a legtöbb esetben azt jelenti, hogy a gyermekeket óvodába vagy iskolába viszik, amíg a szülők elmennek dolgozni. Így otthonukban havi 20 napon jelentősen csökken a fogyasztás. Ezzel szemben a beteg gyermekét egyedül nevelő szülő a nap 24 órájában fűteni kényszerül.

A Kormány intézkedése tehát teljesen figyelmen kívül hagyta azt, hogy a jövedelmi viszonyok és az élethelyzetek között óriási szakadékok tátonganak. Az anyagilag tehetősebb túlfogyasztók minden bizonnyal ki tudják fizetni az emelt díjszabást, vagy igénybe veszik a napelemre nyújtott állami támogatást. A nehéz helyzetben lévőket azonban még nehezebb helyzetbe hozzák, mert a rászorulóknak számára nem nyújtanak külön állami segítséget.

A fentiekre tekintettel kérdezem tisztelt Miniszter urat:

1. Milyen kedvezményben, támogatásban részesítik a súlyosan beteg gyermekét egyedül nevelő szülőket a megemelkedett számlák kifizetésében?
2. Miért nem a legnehezebb helyzetben élő rászorulóknak támogatására írnak állami pályázatot?